



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost



LANŠKROUNSKO

dobrovolný svazek obcí

nám. J. M. Marků 12, 563 01 Lanškroun, IČO 709 02 640

CENTRUM SPOLEČNÝCH SLUŽEB

pracoviště Lanškroun, Dobrovského 630



2. ANALÝZA PŘÍNOSŮ CSS LANŠKROUNSKO

01/2017 – 12/2017

Agenda: Dotační poradenství pro obce

1. POPIS PŮVODNÍHO STAVU

Realizace projektů obcí i svazku obcí s využitím dotačních prostředků je jedním z často využívaných řešení k získání dalších příjmů vedle daňových příjmů a příjmů z hospodaření s vlastním majetkem

Dotační podpora byla po roce 1990 postupně poskytována z národních a okresních zdrojů. V době přípravy vstupu České republiky do EU se otevřely možnosti získání dotačních prostředků z předvstupních nástrojů jako byly například programy SAPARD, PHARE CBC nebo SROP. Po vstupu do Evropské unie se stalo financování projektů obcí a svazků obcí z fondů EU relativně běžnou součástí finančního hospodaření těchto subjektů. Po zániku okresních úřadů a po vzniku samosprávných krajů se stal dalším dotačním zdrojem krajský rozpočet.

Vlastní způsob podávání žádosti o podporu ze strany obcí či svazku byl většinou závislý na dotačním zdroji a na administrativních požadavcích poskytovatele dotace. Tím, že se postupně objevovaly nové vhodné dotační zdroje z rozpočtu kraje, z rozpočtu jednotlivých ministerstev a z operačních programů Evropské unie a většina dotačních zdrojů vytvářela vlastní administrativní systém, přestávalo být jednoduché se v dotačním systému orientovat a obce stále více využívaly komerčních nabídek na zpracování žádostí o dotace i na vlastní dotační poradenství. Administrativní zátěž při žádání o dotace a dále při využívání dotací se ale stále zvyšovala a také velká hrozba sankcí za nesplnění dotačních podmínek část obcí od podávání dotací úplně odradila. Stále více obcí využívalo nabídek komerčních subjektů, když díky velké konkurenci mezi poradenskými firmami docházelo k postupnému zlevňování služeb v dotačním poradenství.



2. POPIS AKTUÁLNÍHO STAVU.

Do činnosti CSS Lanškrounsko je celkem zapojeno 12 obcí z celkového počtu 14 členských obcí dobrovolného svazku obcí LANŠKROUNSKO. Obce Albrechtice a Cotkytle jsou v působnosti jiného CSS.

Od začátku projektu od července 2016 je prostřednictvím činnosti CSS Lanškrounsko nabízena bezplatná poradenská pomoc v oblasti získávání dotací, spočívající jak v zasílání informací o dotačních výzvách, tak i v poskytování konzultací k dotačním možnostem ze všech dotačních zdrojů u jednotlivých projektů, ve zpracování žádostí a v dotačním poradenství pro projekty s možností financování z krajských a národních dotačních zdrojů.

CSS Lanškrounsko neposkytuje služby zpracování žádostí o dotace z fondů Evropské unie.

Dotační poradenství je poskytováno prostřednictvím specialistky pro rozvoj mikroregionu úzce spolupracující s manažerem DSO LANŠKROUNSKO, který má bohaté zkušenosti s dotačním poradenstvím z všech zdrojů od roku 1996.

3. ANALÝZA PŮVODNÍHO I AKTUÁLNÍHO STAVU.

3.1. Původní stav

Jak bylo uvedeno výše i obce DSO LANŠKROUNSKO do zahájení činnosti CSS Lanškrounsko většinou spolupracovaly při získávání dotací s různými komerčními subjekty.

Za tuto činnost pak obce ze svých rozpočtů hradily výdaje na poradenské služby v oblasti dotací. Jen u mála dotačních zdrojů byly náklady spojené s podáním žádosti nebo náklady na dotační poradenství způsobitelným výdajem, který by mohl být hrazen z dotace. V současné době to jsou takřka bez výjimky jen některé náklady u operačních programů (např. studie proveditelnosti v IROP).

Ceny se lišily podle vykonávaných činností a podle jednotlivých dotačních zdrojů. Dále jsou uvedeny průměrné ceny komerčních poskytovatelů za některé činnosti v rámci dotačního poradenství, které v současné **bezplatně poskytuje CSS Lanškrounsko**:

Konzultace	500	Kč/hod.
Zpracování žádosti – krajské dotace	10.000	Kč/žádost
Zpracování žádostí – národní dotace jednodušší (PRV)	15.000	Kč/žádost
Zpracování žádostí – národní dotace složité (SFDI, cestovní ruch)	40.000	Kč/žádost
Vyúčtování – krajské dotace	5.000	Kč/vyúčtování
Vyúčtování – národní dotace	10.000	Kč/vyúčtování

Nejsou zde uvedeny ceny za žádosti do programů EU, kterými se CSS Lanškrounsko nezabývá.



3.2. Aktuální stav

Přehled výkonů dotačního poradenství CSS Lanškrounsko za období 1/2017 – 12/2017 je uveden v tabulce:

Přehled podpory v dotačním poradenství CSS LANŠKROUNSKO období 1/2017-12/2017							
obec	Konzultace			Žádost		Dotační poradenství	
	Pardubický kraj	národní dotace	dotace EU	Pardubický kraj	národní dotace	Pardubický kraj	národní dotace
	hodina			počet			
Anenská Studánka		19	6				
Damník		18					
Krasíkov		5					
Lanškroun		6					
Lubník		16					
Luková		19	24				
Rudotlice		5					
Sázava		4				1	
Strážná		9	12				
Tatenice		4	30				
Trpík		14					
Žichlínek		6	18		1		
LANŠKROUNSKO		5	20			1	
Celkem CSS	0	130	110	0	1	2	0

Z přehledu vyplývá nejčastější požadavek na **konzultace** možností dotačního financování projektů obcí a DSO LANŠKROUNSKO z operačních programů EU.

Z tabulky je také patrné, že služby CSS Lanškrounsko v oblasti dotačního poradenství za období roku 2017 využily všechny obce zapojené do činnosti CSS Lanškrounsko.

V další tabulce je uveden přehled úspor obcí a DSO LANŠKROUNSKO za využívání bezplatného dotačního poradenství.

Finanční úspory při dotačním poradenství CSS LANŠKROUNSKO období 1/2017-12/2017							
	Konzultace			Žádost		Dotační poradenství	
	Pardubický kraj	národní dotace	dotace EU	Pardubický kraj	národní dotace	Pardubický kraj	národní dotace
	počet hodin			počet žádostí		počet poradenství	
Celkem za CSS Orlicko	0	130	110	0	1	2	0
Jednotková cena	500 Kč			10 000 Kč	15 000 Kč	5 000 Kč	10 000 Kč
Úspora	0	65 000 Kč	55 000 Kč	0 Kč	15 000 Kč	10 000 Kč	0 Kč
Úspora za období celkem	145 000 Kč						



4. ZHODNOCENÍ PŘÍNOSŮ CSS V DANÉ AGENDĚ

V rámci výkonu dotačního poradenství je zřejmé, že všechny obce zájmového území **využily v sledovaném období činnosti CSS Lanškrounsko.**

Dle výše uvedené tabulky finanční úspory za bezplatné dotační poradenství vykonávané v období leden 2017 až prosinec 2017 **je vykazována celková finanční úspora** za nevynaložené náklady obcí a svazku obcí **na dotační poradenství ve výši**

145.000 Kč.

Skutečná úspora je však ponížena o vynaložené mzdové náklady na dotační poradenství.

V předmětném období bylo na dotační poradenství vynaloženo celkem 264 hodin a z toho:

konzultační činnost	240 hodin
zpracování žádostí (1 žádost x 8 hodin)	8 hodin
dotační poradenství (2 x 8 hodin)	16 hodin

Při hodinové sazbě 142 Kč/hod. jsou pak přímé mzdové náklady na výkon dotačního poradenství v předmětném období

37.488 Kč

Skutečná finanční úspora za nevynaložené náklady obcí a svazku na dotační poradenství je pak ve výši

107.512 Kč.

Podle podkladů od **Simony Dudkové**, specialistky pro rozvoj mikroregionu CSS Lanškrounsko
Zpracoval Ing. Jan Šebrle, manažer CSS Lanškrounsko.

V Lanškrouně dne 28.02.2018